

В диссертационный совет  
ДМ 212.079.08 при ФГБОУ ВПО  
«Казанский национальный исследова-  
тельный технический университет  
им. А.Н. Туполева – КАИ»

### ОТЗЫВ

на автореферат диссертации АХМЕТОВОЙ Гульназ Заги-  
довны на тему: «*Обновление структур капитала хозяйствую-  
щих субъектов в условиях реиндустриализации рос-  
сийской экономики*», представленной на соискание ученой  
степени кандидата экономических наук по специальности  
08.00.01 – «Экономическая теория»

Актуальность диссертации Ахметовой Г.З. заключается в том, что обновление структур капитала хозяйствующих субъектов в условиях реиндустриализации российской экономики является главным направлением экономической политики государства, эффективное решение которого определяет прогрессивность развития национальной экономической системы. Необходимость обновления основных ресурсов экономики в современных условиях хозяйствования, вызывая глубокие изменения в производстве, обуславливает необходимость и возможность ускоренного перехода к инновационному типу экономического развития. Настоящая работа представляет собой своевременно проведённое комплексное исследование обновления структур капитала хозяйствующих субъектов в условиях реиндустриализации российской экономики как её ключевого фактора и процесса накопления, сохранения, использования и развития взаимодействующих инноваций бизнеса, власти и социума, обеспечивающих качественные изменения и общий положительный устойчивый динамизм воспроизводства экономической системы. Следует согласиться с автором в том, что актуальным направлением современного типа экономического развития выступает усиление роли секторов с повышенной добавленной стоимостью, изменение качества производительности труда, повышение роли институтов в развитии локальных экономических систем, преодоление секторальных диспропорций, межрегиональное взаимодействие хозяйствующих субъектов, дефицит инвестиций и ограничения возможностей капитала к обеспечению экономического развития.

В автореферате чётко поставлены цель и задачи работы, перечислены основные методы исследования, определены его объект и предмет, описана теоретическая и установлена практическая значимость полученных результатов работы, сформулировано 7 положений, выносимых на защиту. Основное содержание работы представлено достаточно информативно и позволяет понять суть проведённого исследования. Рецензируемый автореферат имеет логически выдержанную структуру, написан корректным научным языком и соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к авторефератам кандидатских диссертаций. Основные положения диссертации излагались и получили одобрение на международных, всероссийских, вузовских и межвузовских научно-практических конференциях в 2010 - 2015 г.г. По теме диссертации опубликовано 8 научных работ общим объемом 3,6 п.л. (в том числе 3 статьи в изданиях, входящих в перечень рекомендуемых ВАК РФ изданий для публикации материалов по кандидатским и докторским диссертациям, 1 статья в журнале, индексируемом научной базой данных Scopus).

Заслуживает особого внимания и одобрения такие пункты новизны, представленные в автореферате, как: формулировка принципов обновления структуры капитала хозяйствующего субъекта для целей реиндустириализации, которые позволили соискателю обосновать методологический подход к применению динамических моделей обновления структуры капитала, базирующихся на сбалансированности собственного и заемного капитала, скорости его обновления и накопления для целей инновационного развития; выявление и систематизация противоречий в системе обновления капитала хозяйствующих субъектов в локальных экономических системах, которые объединены в шесть основных групп; обоснование ключевых направлений развития финансового сектора экономики РФ и ее регионов, ориентированных на обновление капитала хозяйствующих субъектов и наращивание инвестиционных ресурсов для целей реиндустириализации и развития инновационных сфер деятельности; разработка инновационного алгоритма обновления структуры капитала хозяйствующих субъектов локальных экономических систем, основанная на трансграничных кластерных формах взаимодействия финансового и реального секторов экономики, создающих условия собственникам капитала аккумулировать его креативную часть, ориентированную на цели реиндустириализации и повышение инновационной активности.

Вместе с тем, в автореферате Ахметовой Г.З. имеются спорные положения и выводы. Так, автор утверждает, что предпринимательский интерес, ин-

новационная активность и мотивированность хозяйствующих субъектов локальных экономических систем выступает равновесной движущей силой модернизации и инновационного перевооружения экономики России. Подобное утверждение не совсем согласуется с реальной хозяйственной российской практикой, которая демонстрирует доминирование этой движущей силы в локальных экономических системах регионального уровня. Свидетельством этого является экономика Татарстана.

В целом же сформулированные автором основные положения и выводы убеждают в том, что проведенное исследование обладает научной новизной и имеет теоретическую и практическую значимость.

Автореферат диссертации Ахметовой Гульнар Загидовны на тему: «Обновление структур капитала хозяйствующих субъектов в условиях реиндустриализации российской экономики» показывает, что она является законченным научным исследованием, выполненным автором самостоятельно и полностью соответствует требованиям ВАК РФ п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория.

Доктор экономических наук, профессор,  
заведующий кафедрой банковского дела  
Саратовского социально-экономического  
института (филиал) ФГБОУ ВПО  
«Российский экономический  
университет имени Г.В. Плеханова»



Коробов Юрий Иванович

410003, Саратовская область, г. Саратов,  
ул. Радищева, 89.  
Тел. +7-8452-211756  
E-mail: kafedra\_bankdelo@sseru.ru

